

Развивать мышление.

Для детей-инвалидов в Старом Осколе работает пункт проката оборудования

Все сразу!

Дети с инвалидностью - категория особая, требующая определенного подхода. Комплексный центр социального обслуживания населения (КЦСОН) оказывает поддержку. Сюда мамы и папы приводят детей, чтобы они могли развиваться - Центр посещают 57 детей (22 человека обслуживаются исключительно на дому, - прим. авт.). Сотрудники Центра стараются создать максимально комфортные условия. А с недавних пор их подопечные имеют возможность закреплять знания и выполнять посильные физические упражнения в родных стенах.

Это стало возможно благодаря проекту «Домашний микрореабилитационный центр «Школа абилитационной компетентности родителей». Удачу принесло участие в грантовом конкурсе фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.



Как рассказала заведующая отделением реабилитации детей-инвалидов КЦСОН Наталья Каравесова, попытки одержать победу в конкурсе были и раньше, но не увенчались успехом. В конце 2023 года удача наконец улыбнулась. Коллектив получил грант на сумму более 2 млн 600 тыс. рублей. На эти деньги закупили все необходимое для развития ребят, это широкий спектр коррекционно-развивающего оборудования.

Хорошим подспорьем для детей-инвалидов стал тренажер-балансир, иначе его называют доской Бильгоу. Предназначен для мозжечковой стимуляции. Также закуплены массажный коврик, программно-аппаратный и программно-дидактический комплексы, игровые наборы, настольные пособия, магнитная мозаика, русское лото, трафарет-прописи и многое другое. Все это необходимо для развития

ребенка с инвалидностью. Только в игровой форме можно достучаться до его сознания.

На занятиях юные ученики чередуют умственную нагрузку с физической для укрепления опорно-двигательного аппарата. Работают под наблюдением социальных работников и психолога. Чаще занятия индивидуальные. А если набираются группы, то совсем небольшие - по схожести профиля заболевания. Так ребятам легче контактировать.

Специалисты проводят занятия и с родителями, на которых доводят информацию о том, как правильно пользоваться оборудованием, обучают взаимодействию с ребенком, умению обыгрывать любую ситуацию. Консультируют взрослых и на дому. Положительный эффект дают тренинги и семинары в рамках работы родительского клуба.

Бесплатно

Чтобы не прерывать процесс обучения, в рамках реализации проекта создан пункт проката. Оборудование можно взять домой бесплатно по договору на месяц и заниматься с ребенком самостоятельно. Как рас-

сказала Наталья Асановна, в этом году такой возможностью воспользовались более 30 семей.

- Ребенок не просто сидит за компьютером, а проводит время с пользой. Развиваются лексика, моторика, - говорит заведующая отделением реабилитации.

У каждого ребенка предпочтения свои. Не вызвала интерес одна игра - ее можно обменять на другую. В силу специфических особенностей отторжение, к примеру, может вызвать даже не понравившийся цвет персонажа из мультфильма, оттого были закуплены разнообразные программно-аппаратный и программно-дидактический комплексы. У каждой - своя направленность.

Новые технологии стимулируют интеллектуальную и умственную деятельность, повышают работоспособность детей. Родители, воспитывающие особенного ребенка, должны научиться воспринимать игру, как жизненную необходимость для своего чада, сколько бы лет ему ни было.

- Занятия развивают когнитивную сферу - память, воображение, связную речь... Это то, что содействует обучению в школе. Важна и эмоциональная сфера. Очень часто дети с расстройством аутистического спек-



тра не умеют выражать свои эмоции. Поэтому все методики направлены на успешную социализацию. Все дети разные, требуют индивидуального подхода, - говорит психолог Александра Зыкова.

Спросом пользуются настольные игры, к примеру, лото. Это не только гимнастика для ума, но и семейный досуг, которого сейчас так не хватает.

Оборудование стоит недешево, не каждому родителю оно по карману. Да и не всегда есть смысл в его приобретении. Дети быстро растут, тренажеры и развивающие игры теряют актуальность. Потому лучше воспользоваться пунктом проката. Дополнительно на базе КЦСОН с июня запущена арт-студия. В рамках проекта закуплены специализированные мольберты.

- Первоначально попробуем индивидуальные занятия. В дальнейшем - групповые. Их проведут социальный работник вместе с психологом, - рассказала Наталья Каравесова.

По всем вопросам можно обратиться по тел.: (4725) 44-19-85.

Кристина ГОЛОВНИКОВА.

